



今日福安  
微信公众号



《今日福安》  
手机数字报

# 今日福安

第42期

总第300期

2023年11月17日

星期五

农历癸卯年十月初五

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

主管:中共福安市委宣传部

主办:福安市融媒体中心

主编:吴景华

副主编:林耀琳

E-mail:faswbz@163.com



## 福建省茶文化茶产业茶科技研讨交流会在我市举行

本报讯(陈雅芳)11月10日,由省农业科学院、省乡村振兴研究会、宁德市人民政府、宁德师范学院联合主办的“三茶统筹乡村振兴”茶文化茶产业茶科技研讨交流会在我市社口镇坦洋村举行。业内知名专家学者汇聚一堂,共话茶文化发展、茶产业升级、茶科技创新之路,共同展望福安“三茶融合”发展的美好未来。省人大常委会原副主任、省乡村振兴研究会会长潘征,省农科院党委副书记、院长余文权,中国农科院茶叶所党委书记、国家茶产业工程技术研究中心主任江用文,省住建厅原一级巡视员、省乡村振兴研究会常务副会长王胜熙,省农业科学院副院长汤浩,宁德市人大常委会副主任陈梅,省农业农村厅二级巡视员姚文辉,宁德师范学院党委副书记江潮炳,闽江学院纪委原书记、省乡村振兴研究会监事长詹林,福安市委书记周祥祺等参加研讨会。

周祥祺指出,习近平总书记在宁德工作期间,把坦洋村作为农村党建联系点,

先后“四进坦洋”关心指导茶产业发展,并留下了“青山不老,绿水长流,喝过坦洋工夫茶,人走情常在”的离别赠言。近年来,福安牢记嘱托,感恩奋进,始终坚持把茶产业作为乡村振兴和共同富裕的重要抓手,深入贯彻落实习近平总书记关于“三茶”统筹发展的重要指示精神,充分发挥“坦洋工夫”品牌优势,积极探索“三茶”统筹发展新路径。福安将此次研讨交流会为契机,以弘扬茶文化为引领、以做强茶产业为目标、以提升茶科技为支撑,全力打造茶文化、茶产业、茶科技有机融合、协调发展的产业新高地,引领“2+N”特色农业产业体系发展,为走出一条闽东特色的乡村振兴之路做出福安应有的贡献。

宁德师范学院党委副书记江潮炳在致辞中表示,统筹做好茶文化、茶产业、茶科技这篇大文章是习近平总书记对我们提出的明确要求,我们要聚焦茶产业高质量发展发展的核心和前沿问题,以茶科技为

支撑、以茶文化为载体,努力做好补链、延链、强链文章,为探索茶产业助力闽东特色乡村振兴之路贡献力量。

省农科院党委副书记、院长余文权在致辞中指出,举办茶文化茶产业茶科技研讨交流会旨在更好地探讨“三茶”统筹的关系,更好地研究茶文化、茶产业、茶科技统筹发展的思路。福安坦洋村在推进“三茶”统筹发展方面具有独特的资源和优势,希望以本次研讨会的举办为契机,努力使“绿水青山”变成“金山银山”,让“绿叶”变“金叶”。

省人大常委会原副主任、省乡村振兴研究会会长潘征在致辞中充分肯定了近年来福安在茶产业发展上取得的成绩,他指出,福建的乡村振兴,茶产业的发展不可或缺,茶科技让茶产业的发展有力度、有高度;茶文化让茶产业的发展有厚度、有温度,要让茶科技和茶文化这两只金翅膀一起舞动起来,茶产业才能行稳致远。要以本次研讨会举办为契机,携手共唱产业振兴

“山海经”,共写“三茶”统筹大文章。

研讨交流会中,与会专家学者们分别作了《牢记嘱托感恩奋进,统筹做好“茶文化茶产业茶科技”这篇大文章》《茶产业现状与发展展望》《坦洋村是习近平茶学思想的发祥地》《茶科技进展》主旨演讲报告和“三茶”统筹专题报告,通过深入浅出的介绍、分析,为共同推进福安茶产业高质量发展出谋划策。

近年来,福安茶叶在生态建设、质量安全、龙头培育、品牌创建等方面都取得了明显成效,走出了一条具有特色的产业发展之路。目前,福安共有茶园面积30万亩,2022年实现毛茶产量2.8万吨,全产业链产值超110亿元,“坦洋工夫”区域品牌价值达48.7亿元,茶苗销量占全国市场超40%,先后荣获“中国茶业百强县”“全国茶业生态建设十强县”“国家级茶叶标准化示范县”“国家区域性茶树良种繁育基地”等金字招牌,书写了福安茶产业发展新篇章。

## 我市24家工业龙头企业集中亮相新博会

本报讯(兰文馨)11月8日,首届中国(宁德)国际新能源产业及储能装备博览会暨第十三届海峡两岸电机电器博览会在宁德会展中心开展,我市24家工业龙头企业参展。

我市在本次展会上设立福安专馆,组织24家工业龙头企业参展,其中电机企业7家、电器企业1家、船舶企业7家、控制设备企业1家、按摩器企业6家、发电机组企业2家,展品涵盖电动机、水泵、发电机、发电机组、按摩器、电动船舶模型等,展示了我市机电起源、发展及目前集发电储能机组、新能源船舶应用一系列完整的储能应用产

业链,吸引了各地客商驻足参观体验、询问洽谈。

据了解,首届中国(宁德)国际新能源产业及储能装备博览会展览总面积约1.85万平方米,分为储能装备馆、电机电器馆、新能源汽车展示区、服务商展示和推介区等四个展区。与展会同期举办的还有第十三届海峡两岸电机电器博览会,以及全国储能技术产教融合共同体成立大会暨储能技术人才服务平台启动仪式等相关活动,我市电机电器传统产品与新能源、储能装备新产品同台展出,更好地助力传统产业创新升级、推动电机电器制造业高端化、智能化、绿色化发展。



## 全民健身中心项目建设稳步推进

本报讯(陈晓峰)11月8日,记者在宁德市重点项目——福安市全民健身中心建设现场看到,两栋主体建筑已进入内部装修收尾阶段,室外场地道路及管道也正在加紧进行铺装。

据了解,该中心位于市区体育场内,项目总投资9900万元,总建筑面积1.8万平方米,包括一栋四层全民健身中心和一栋两层办公管理用房,配套建设道路、绿化、地下停车场等,建成后 will 填补我市城区没有大型综合性室内健身中心的短板,增加健身设施有效供给,助推群体性体育活动开展。

## 福安87名学生获黄仲咸奖学金

本报讯(兰文馨)11月13日,2023年度福安市黄仲咸奖学金发放仪式在福安二中举行。

据了解,今年我市获得黄仲咸教育基金会奖学金名额87名,金额13.05万元,每位受奖一次性奖励奖学金1500元,其中,宁德市民族中学12名、福安市第一中学18名、福安市第二中学15名、福安市第三中学11名、福安市第六中学10名、福安市第八中学10名、福安市高级中学11名。1990年,爱国华侨黄仲咸先生创建了“南安市黄仲咸教育基金会”,2004年他把基金会升格为“福建省黄仲咸教育基金会”,旨在资助教育、文化、卫生、扶贫救灾等社会公益慈善事业。自2002年以来,黄仲咸教育基金会累计向我市发放奖学金274.9万元,3415名品学兼优的贫困高中生获得资助,90%的受助生成功圆梦大学。在黄仲咸教育基金会和老促会的共同努力下,一批又一批学子顺利完成学业,成为祖国建设的栋梁之才,进一步实现了黄仲咸先生倾资助学、培养人才、振兴中华的初衷和夙愿。

## 一线问需于企 一线破解难题

□ 陈雅芳

“这是多个部门协商后,制定的关于推进青美园区燃气管道建设的方案,您看一下还有哪些建议?”近日,在福安市青美能源材料有限公司内,市白马港组团工业服务队队员正与该企业负责人商讨园区管道建设方案。

福安青美园区由青山实业与格林美集团合资建设,规划建设年产10万吨三元前驱体材料、10万吨磷酸铁锂正极材料、10万吨报废动力电池回收项目及配套设施,天然气在企业的生产中占据重要位置。“天然气管道没打通,我们只能依靠临时措施供气,这在很大程度上增加了企业的生产经营成本。”福安青美能源材料有限公司总经理白亮告诉记者。

“我们在了解到企业诉求后,走访了企业所在地乡镇、相关负责部门,在他们

的支持下制定了一些可行性方案,今天来企业就是和负责人进一步落实细化管道建设方案,希望让项目能够尽快实施,实实在在地帮助企业解决难题。”市白马港组团工业服务队队长吴卫平介绍。

问题快速解决,项目加快推进。“从项目落地到投产,企业遇到的问题和困难,当地政府和工业服务队总能在第一时间响应,并到现场调研、快速提供解决方案,这些我们都看在眼里,对企业在当地的发展也更有信心了。”白亮连连称赞。

党员干部现场办公解难题助发展成为新常态。在福安奥展实业有限公司,对前来调研企业发展的工业服务队,企业总经理管佳夫深有感触:“企业在生产过程中遇到需要协调解决的问题,工业服务队都会及

时到达现场,让企业发展更有底气。”

传承弘扬“四下基层”优良作风,福安将“千名干部进千企”作为开展主题教育,落实“四下基层”制度的重要载体,紧扣“深、实、细、准、效”五字诀,组建6支组团工业服务队,建设6个服务基地,一线问需企业,一线破解难题。据了解,白马组团服务队围绕湾坞半岛不锈钢产业延链、补链、强链,先后走访关联企业22家(次),收集企业需求、摸排问题31个,帮助协调企业项目报批、用水用电、惠企政策落实等方面问题11个,目前正在协调推进的问题17个。

为打通服务企业的“最后一公里”,市工业服务队还打破传统“一对一”服务模式,开展“组团式”帮扶,聚焦企业生产经营和项目建设中的堵点难点问题,建立服务信息台账,精准对接相关部门,推动主题教育见行见效、走深走实。

学思想 强党性 重实践 建新功  
传承弘扬“四下基层”优良传统